

MS IHF hovawartů stopařů 2009

Ve spolupráci Hovawart klubu ČR a ZKO Beroun proběhla ve dnech 6. – 8. listopadu 2009 v Berouně pro všechny milovníky plemene a aktivně cvičící psů akce nad jiné důležitá – mistrovství světa IHF hovawartů stopařů podle IPO-FH.

Mezinárodní federace hovawartů (IHF), která v současné době sdružuje celkem 13 členských zemí (a jeden čekatelský stát), převážně z Evropy, pověřila v roce 2009 vůbec poprvé uspořádáním této prestižní a vrcholové stopařské soutěže právě Českou republiku. Hovawart klub ČR se svého úkolu zhostil s nadšením a opravdu velmi zodpovědně. Přihlásilo se celkem deset závodníků – čtyři z Německa, čtyři z Rakouska a svá dvě želízka v ohni jsme měli i my. Naše barvy tedy na letošním mistrovství hájili – poprvé Timotea Dekanová s Blacky od Královského rybníka – a z minulých let již „ostrřílená dvojice“ – ing. Miroslav Pospíšil se Cindy von Philippsdorf. Posuzování se ujali dva zkušené mezinárodní rozhodčí z výkonu, a to pan Jaroslav Hodek z České republiky a paní Jana Honišková ze Slovenska.

Co nám přinesla sobota?

Se zájmem jsme sledovali výkony jednotlivých týmů z obou dvou skupin a samozřejmě drželi pěsti především našim. Mirek Pospíšil si pro tento den vylosoval stopu č. 3 a paní Dekanová stopu č. 10. Velmi jsme se těšili i na práci dvojnásobného vítěze předchozích dvou ročníků této soutěže a zároveň letošního rakouského vicemistra všech plemen – Rolanda Bereutera s fenou Eria vom Rupertigau. Ten nastupoval jako první a latku nasadil opravdu velmi vysoko. Za vynikající práci a jen drobné nepřesnosti si vysloužil od pana rozhodčího Hodka velmi pěkné hodnocení s celkem 97 body. Když nastoupil Miroslav Pospíšil se Cindy, bylo hned vidět, že se rovněž nejedná o žádné nováčky a že na obou stranách vodítka panuje pohoda a klid. Cindy pracovala velmi pěkně, přesně a soustředěně. Menší problém nastal zhruba v polovině stopy, kde na tlejícím podkladě delší dobu ověřovala a několikrát vybočila. Nakonec se ale opět dobře chytla, označila všechny předměty a jen s několika chybičkami stopu dokončila. Výkon byl ohodnocen celkem 90 body.

● Česká reprezentantka Timotea Dekanová s Blacky od Královského rybníka při nedělní stopě



Poslední soutěžící v první skupině byla Rakušanka – Rita Prinzakowitsch s fenkou Emilia vom Britzer Garten. Startovaly spolu poprvé na podobné akci a vedly si opravdu velmi dobře. Fenka pracovala skutečně přesně včetně lomů, označila všechny předměty a „nevšímla“ si ani křížení. Na posledním lomu však závodnice bohužel zůstala stát, nevěřila své feně a několikrát ji stáhla zpět. Fena nakonec i přes mírnou počáteční nejistotu stopu bravurně dokončila. Dvojice si i přes toto „zaváhání“ vysloužila výborných 94 bodů. Zde bylo zcela zřetelně vidět, jak je nutné znát dobře svého psa a jeho reakce. Bylo evidentní, že Emilia je na stopě. V tomto případě zavinila značnou a zcela zbytečnou ztrátu bodů jen nezkoušenost psůvoda.

V druhé skupině si poslední, pátou stopu vylosovala česká závodnice Timotea Dekanová s Blacky, a tak nás nervozita provázela opravdu až do samotného konce. Nakonec si holky vyčuly pěkných 88 bodů.

Ríká se, že neděle je původem od slova „nic nedělat“...

V neděli ráno si skupiny navzájem vyměnily nejenom terény, ale i rozhodčí.

Druhý soutěžní den přálo štěstí naší paní Dekanové o něco méně. Blacky pracovala poměrně pěkně, jen s drobnými chybičkami, až do prvního ostrého lomu, kde bylo zároveň i křížení. Bohužel není každý den „posvícení“. Zde se fenka zamotala a ne a ne najít ten správný směr. Nakonec musel rozhodčí jejich práci ukončit s celkem 59 body. Škoda! Ovšem vyložené smělu měla Němka Anna Lang s Chloé Devil's Breed. Ani jeden den stopu nedokončily. V neděli fenku navíc zajímalo všechno ostatní, jen ne vylosovaná stopa. Po několika marných pokusech o pokračování musela rozhodčí práci tohoto týmu s pouhými třemi body ukončit. Mezitím již značně narůstalo napětí, protože další na

řadě byl právě náš Mirek Pospíšil se Cindy. Všichni jsme mu strašně moc přáli úspěch a Cindy „dobrý vítr“ do nosu. Dvojice předvedla vynikající a téměř bezchybný výkon. Fenka stopovala se zájmem a s jistotou profesionála, rozhodčí ohodnotila jejich práci úžasnými 97 body a přihlížející zaslouženým potleskem! V tom okamžiku nám bylo již jasné, že máme „doma“ minimálně stříbro! Poslední a zároveň rozhodující stopa celého mistrovství se pokládala až později, a tak se nedalo dělat nic jiného než pěkně čekat. Vítězná dvojice ze dvou předchozích ročníků – Roland Bereuter a jeho Eria – ani na chvíli nezaváhala, opět předvedla brilantní výkon a mistrovský titul suverénně obhájila. Stejně tak jako v sobotu s 97 body celou soutěž zahájila, ji v neděli s naprostým stejným skóre i ukončila.

Stříbrný pohár zůstane v Čechách!

Na vynikajícím 2. místě skončil český reprezentant ing. Miroslav Pospíšil se Cindy von Philippsdorf (90/97) a stal se tak vicemistrem pro rok 2009! Další česká závodnice, Timotea Dekanová s Blacky od Královského rybníka, obsadila pěkné 7. místo.

Na vlastní oči jsme se během tohoto víkendu mohli přesvědčit, že pachové práce se zcela právem nazývají královskou disciplínou kynologie a že našim hovawartům opravdu sedí. Říká se, že dobrý stopař zraje stejně jako dobré víno – čím starší, tím lepší. Rčení je velmi trefné a věkový průměr čtyřnohých závodníků – sedm let – to jen potvrzuje.

„Čerstvého“ vicemistra pro rok 2009 ing. Mirka Pospíšila jsem požádala o rozhovor.

Proč jste se rozhodl právě pro tuto kynologickou disciplínu a jaké byly vaše společné začátky?

Cindy jsme si pořizovali jako rodinného psa, který by doprovázel členy rodiny na výletech a zároveň v době naší nepřítomnosti ohlídal i náš domek. Hovawart má tyto vlastnosti v povaze, ale pro snazší ovladatelnost jsem se rozhodl navštěvovat cvičiště ve Cvikově a připravovat Cindy i sebe na všestranný výcvik. Do jejich dvou let jsme spolu





■ **Mistr světa Roland Bereuter (AT) a Eria vom Rupertivau, tlumočnice Michaela Weidnerová a rozhodčí Jaroslav Hodek při sobotním vyhodnocení**



■ **Vicemistr světa Miroslav Pospíšil (CZ) se Cindy von Philippsdorf v sobotu při vyhodnocení**

složili několik základních zkoušek z výkonu. Časem se u Cindy začaly projevovat vlohy právě pro stopařinu. V roce 2006 jsme vyrazili na náš první významný závod – mistrovství světa IHF hovawartů stopařů na Slovensku. Jako nejmladší účastník si Cindy nevedla vůbec špatně a skončila na pěkném 6. místě. Po tomto závodě jsem se definitivně rozhodl, že naším hlavním zaměřením bude tato královská kynologická disciplína. Postupně jsme zvládli všechny stopařské zkoušky ze zkušebních řádů NZŘ, IPO, SchH/VPG a začali se na různých soutěžích porovnávat i s jinými plemeny.

Představíte nám blíže Cindy?

Cindy je pětiletá plavá fenka plemene hovawart. Pochází z chovatelské stanice „von Philippsdorf“. Je to miláček celé naší rodiny a ona sama tuto lásku mnohonásobně vrací. V roce 2008 dala život osmi štěňátkům, se kterými jsme i nadále v kontaktu a se zájmem sledujeme jejich pracovní pokroky i výstavní úspěchy. Cindy samotnou výstavy moc netěší, nicméně získáním ocenění 4x CAC, NV a BOB splnila podmínky pro přiznání titulu Šampion krásy ČR. Více ji však baví práce. Na stopařských závodech získala již 5x ocenění CACT a má tak splněné podmínky pro přiznání titulu Šampion práce ČR. Doposud jsme se na vrcholových závodech v ČR s hovawartem objevovali sami, ale už vím i o některých našich dalších následovnicích. Pro hovawarty je stopařina vysloveně vhodnou sportovní disciplínou. Mají vynikající nos a mohou zde dosahovat nejen výsledků srovnatelných s ostatními plemeny, ale i přiček nejvyšších.

Myslíte si, že se výhoda domácího prostředí odrazila i na vašem výkonu?

Výkon na stopařských závodech ovlivňuje mnoho faktorů: nejdůležitější je samozřejmě vlastní příprava na závod, dále pak počasí, terén, čas vypracování, kladeč stop a v neposlední řadě zdravotní i psychologická pohoda týmu. V přípravě samotné jsme tento rok nic nepodcenili. Trénovali jsme 5x týdně, abychom právě před naším publikem předvedli

co nejlepší možný výkon. Konání závodu v domácím prostředí, „kde vám všichni rozumí“ a fandí, určitě též přispělo k naší lepší psychologické pohodě, stejně tak jako cesta do místa určení, trvající jen pouhé dvě hodiny.

Váš letošní úspěch na mistrovství hovawartů není zdaleka jediný. Podělte se s námi i o ty ostatní.

Letošní MS IHF stopařů dle IPO-FH bylo pro nás již čtvrté. Dosavadní bilance je následující: 2006 – Slovensko 6. místo, 2007 – Švédsko 2. místo, 2008 – Rakousko 4. místo, 2009 – Česká republika 2. místo. Velmi si ceníme i úspěchů na mistrovských závodech stopařů všech plemen: v roce 2008 jsme se poprvé probodovali na MČR (IPO-FH) a tam obsadili 10. místo. V roce 2009, při naší druhé účasti na této vrcholné akci stopařů ČR (IPO-FH), jsme v konečném hodnocení postoupili na 4. místo. Letos jsme se též zúčastnili mistrovství MSKS dle IPO-FH v Břeclavi. I zde jsme se mezi ostatními plemeny neztratili a obsadili 2. místo.

Cindy v celoroční soutěži o neúspěšnějšího pracovního hovawarta, kterou vyhlašuje Hovawart klub ČR, již dvakrát vyhrála (2007, 2008).

Máte nějaká tajná přání nebo cíle, kterých byste chtěl na poli stopařiny se Cindy ještě dosáhnout?

Naše letošní výkony byly zase o něco lepší než ty loňské. Víme, kde máme ještě rezervy a na ty se v přípravě na další sezonu zaměříme nejvíce. Přál bych si též, aby Cindy předala v co největší míře pracovní vlohy svým potomkům, které plánujeme v polovině roku 2010. Jeden z nich, pravděpodobně černožakatá fenka, zůstane pro další výcvik u nás. Jak se nám vše bude dařit plnit, můžete sledovat na stránkách naší chovatelské stanice „Amijon Star“ – <http://www.amijonstar.cz>.

Michaela Weidnerová

Foto: Jana Pospíšilová, Jörg Schwädas, Harald Pichler

MS 2009
1. Roland Bereuter (AT) a Eria vom Rupertigau
2. Ing. Miroslav Pospíšil (CZ) a Cindy von Philippsdorf
3. Hubert Kiefer (DE) a Horant von Arminius
4. Rita Prinjakowitsch (DE) a Emilia vom Britzer Garten
5. Heike Bittner (DE) a Frida von Fuchsiengarten
6. Susane Hagemann (DE) a Giulie von der Tannenmühle
7. Timotea Dekanová (CZ) a Blacky od Královského rybníka
8. Mariam Schwädas (DE) a Aura von der Düssel
9. Helmut Nagel (DE) a De Shantyl vom Garten der Freiheit
10. Anna Lang (DE) a Chloe Devil s Breed
WORLD CHAMPIONSHIP IHF 2009
HOWAWART TRACKERS
Czech Republic - Beroun, 6th to 8th November 2009